



«Что-то во мне проснулось...»

земляки

1 июля этого года почетный нагрудный знак «За заботу о красоте города» был вручен жительнице Сестрорецка МЯЧИНОЙ Фариде Фаритовне губернатором Петербурга Валентиной Матвиенко. Таким образом власти отметили бескорыстный труд 12 лучших из многих тысяч сподвижников благоустройства родного города.

Многие сестроречане знают эту историю четырехлетней давности, всколыхнувшую общественность. Тогда на свободном пространстве перед парком «Дубки» около дома № 14 по ул. Токарева по чьему-то замыслу должна была появиться стоянка для машин. Как только идея была озвучена, народ встал на защиту свободного куска земли. Писали письма, подписи собирали против такого строительства, в инстанции звонили.

Фарида Фаритовна сотоварищи поступили иначе. Они решили пустырь озеленить. «Я,

конечно, в ужасе была, когда узнала про предполагаемое строительство, — рассказывает Фарида. — Так хорошо тут, и вдруг говорят: «Здесь будут машины». У меня муж сердечник. Мы ведь только что переехали с Васильевского острова специально сюда, поближе к парку. И я сказала: вы как хотите, а я пойду до конца. Не могу себе позволить бездействовать. Сделаю не только для себя, но и для молодых».

Окончание на стр. 6.

«Что-то во мне проснулось...»

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Желающих помочь было немного, но постепенно подтянулись увлеченные люди — Неля, Галина Васильевна, Вадим Петрович, Владимир Константинович и другие, которые решили, что посадят здесь 60 берез и назовут парк в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Были те, кто над ними посмеивался, и те, кто даже вредил — как-то раз шланг, по которому вода спускалась на полив с 3-го этажа, перерезали. Но в основном люди радовались «зеленому строительству» и помогали чем могли.

Начали с высадки берез, потом добавились рябины, клены, липы, дубы. Дальше — кусты жасмина, шиповника, сирени. Где была найдена лиственница, зеленеющая теперь в сквере, Фарида скрывает. Однако об этом можно догадаться, зная, откуда были переселены на улицу Токарева кустарники и деревца: с развалин сгоревших домов, заброшенных участков, с помоек. «Помоечный» ирис сейчас выглядит просто шикарно. Хорошо прижился и самшит. «Он был совершенно голый, несчастный», — рассказывает Фарида Фаритовна, — я его на помойке нашла, подумала, что это облезлая выброшенная елка.

Все, что вы здесь видите, из чистых отходов. Вот вынесли строительный мусор, я собрала и сделала кантик для клумб. Что-то выбрасывают люди, а я просто применяю с пользой».

Со стороны может показаться, что все эти яркие красивые цветы на клумбах, зеленеющие деревца и кустарники растут сами по себе. Но те, кто разбираются в озеленении, знают, сколь нелегок этот труд, к тому же основанный на чистом энтузиазме. Когда шланга для поливки не хватало, ведрами и банками таскали. «Я ведь сколько мучилась, — продолжает Фарида, — у меня сначала и лопаты не было, у Галины Васильевны все время ее брали, пока не погнула, а теперь она мне еще свой второй велосипед отдала, спасибо ей. Я ведь свой второй велосипед ломаю. Не очень просто на нем саженцы перевозить».

Гордится Фарида своими розами: «Очень тяжело сохранять розы три года, но вот, удалось. К зиме мы их закапываем, лапником накрываем. Скоро уже распустятся изуми-

тельного винного цвета их огромные бутоны. Все проходят — восторгаются. Занимаясь тут посадками, со многими познакомилась. Люди проходят, останавливаются, спрашивают. Я им цветы дарю и вижу, как им приятно».

«Никогда в жизни не занималась тем, чем занимаюсь сейчас, — вдруг признается Фарида. — Наверное, что-то проснулось во мне, когда начала здесь деревья и цветы выаживать. Сама не ожидала. Может, какие-то энергетические каналы открылись. Я считаю, что растения все слышат и чувствуют. Я вообще к ним, как к детям, отношусь. Столько за ними ухаживаю, что уже не могу их оставить. Впрочем, и работа эта много дает, успокаивает очень. Бывает, расстроюсь, начинаю плакать, полоть, и — раз, отпустило».

Цепная реакция благоустройства потихоньку захватывает соседей. Под окнами появляются симпатичные цветники. Власти, увидев такой озеленительный энтузиазм, не стали его тормозить, а, похоронив идею строительства парковки, стали местным «озеленителям» даже помогать. В прошлом году небольшую площадку отдыха со скамейками обустроили, в этом году муниципалы свои ограждения сделали. И надо признать, что здесь этим невысоким металлическим заборчикам самое место.

А еще подумалось, что хорошо бы нашлись те, кто Фарида Фаритовне помимо знака отличия и красивого букета роз, врученного на церемонии награждения, полезный подарок бы подарили, велосипед, к примеру, или мешок удобрений. Добро всегда возвращается...

Нонна ГАРАСЕВА
Фото автора

